

HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

(vypracovává vedoucí práce)

Student/ka:	Hana VITHOVÁ
Studijní program:	N7504 Učitelství pro střední školy
Studijní obor:	Učitelství hudební výchovy pro střední školy Učitelství psychologie pro střední školy
Téma diplomové práce:	Historie a současnost výročních obyčejů ve folklorní oblasti Pooohří (Egerland)
Vedoucí práce:	doc. PaedDr. Daniela Mandysová
Oponent práce:	doc. PaedDr. Marie Slavíková, CSc.
Akademický rok:	2013/2014

Koncepce práce a její struktura:

Velmi rozsáhlá diplomová práce (113 stran vlastního textu) je přehledně rozčleněna do šesti hlavních kapitol zohledňujících historická a teoretická východiska problematiky, metodologickou analýzu výzkumu a statistické zpracování jeho výsledků. Text je funkčně doplněn mnoha přílohami.

Obsahová stránka:

První kapitola obsahuje charakteristiku a historii regionu Karlovarska, kam geograficky i historicky zkoumaná oblast Egerland patří. Po staletí soužití Čechů a Němců se zde vytvořila společnost se specifickými tradicemi, lidovými zvyky a společným jazykem-egerlandským nářečím. Tato kultura byla narušena odsunem německého obyvatelstva a následným dosídlováním po r. 1945. Kromě lidových obyčejů se autorka věnuje i specifikům místní architektury, rukodělné řemeslné výroby a egerlandského nářečí, jež srovnává se spisovnou němčinou i „bavorštinou“, a představuje zdejší kroje, lidové písně a typické tance.

Ve druhé kapitole jsou pak zmíněny významné osobnosti folkloru tohoto regionu, doposud českými folkloristy dosti opomíjeného.

Ve stěžejní části práce (3. a 4. kapitola) zpracovala studentka přehled místních lidových obyčejů. Kromě zvykového roku zaměřila svou pozornost i na významné životní události-

křest, svatba a pohřeb. Popsala nejen jejich časový průběh, ale uvádí pověry, které se k nim vztahují, obvykle podávaná tradiční jídla i oblečení, které bylo při těchto příležitostech nejčastěji nošeno.

Pátá kapitola podává informace o současných folklorních souborech regionu, jejich činnosti i způsoby zpracování místních obyčejů v hudebně tanečních pásmech. Svou záslužnou činností tak soubory přispívají k zachování historického povědomí obyvatel i k znovuzavádění lokálních lidových tradic a obyčejů do veřejného života obcí.

Závěrečná část práce je věnována mezigeneračnímu výzkumu dodržování lidových tradic, jehož cílem bylo zjistit, v jaké podobě jsou v současnosti dodržovány lidové zvyky místními obyvateli v soukromí či na veřejnosti, a ověřit, zda se obyčeje dodržují v původní podobě, zda se jejich dodržování nějak změnilo, nebo zda se již nedodržují. Výzkumné šetření prováděla diplomantka v několika místech zkoumané lokality metodou dotazníku a rozhovoru. Respondenty byli žáci 2. stupně základní školy, studenti gymnázia a odborných středních škol a klienti domovů pro seniory. Výzkum obsahuje všechny náležitosti, je dobře statisticky i graficky zpracován a jeho výsledky s přehledem interpretovány.

Jazyková stránka:

Studentka má bohatou slovní zásobu a dobré vyjadřovací schopnosti. Práce je psána srozumitelně bez gramatických či syntaktických chyb a překlepů.

Formální stránka:

Diplomová práce je velmi rozsáhlá, logicky členěná, opatřená bohatým poznámkovým aparátem a přehledně graficky zpracovaná – především v části interpretace výsledků výzkumu jsou přehledné tabulky i grafy. Obsahuje všechny náležitosti: Seznam literatury, Seznam pramenů, Resumé v českém i anglickém jazyce a četné přílohy: mapy, obrázky i fotografie vhodně ilustrující vlastní text práce.

Hodnocení aktivity studenta při zpracování kvalifikační práce:

Diplomantka prokázala nejen schopnost vědecké práce s pramennými zdroji v Čechách (řada konzultantů z oboru folkloristiky, muzea, folklorní soubory) i v zahraničí (muzea v SRN), ale i aktivitu při provádění, zpracování a interpretaci výsledků výzkumu. Pracovala samostatně a průběžně, osobně či elektronicky, konzultovala s vedoucí práce a akceptovala její připomínky.

Hodnocení:

Téma diplomové práce je aktuální a doposud v této šíři nepublikované. Posuzovaná práce je po stránce obsahové, formální i jazykové zpracovaná velmi pečlivě a splňuje všechny požadavky standardně kladené na diplomovou práci.

Doporučuji k obhajobě a hodnotím známkou **v ý b o r n ě**.

V Plzni dne 3. května 2014


.....
doc. PaedDr. Daniela Mandysová